

Parlamentul britanic ia la țintă Facebook! Controlul ar trebui să fie mult mai strict

Parlamentarii britanici susțin că rețeaua socială Facebook trebuie să fie reglementată mult mai strict, acțiuni dure și urgente fiind necesare pentru a opri fenomenul de dezinformare care s-a răspândit pe platformă, transmite site-ul agenției de știri Reuters preluat de mediafax. Un comitet al Parlamentului britanic a ajuns la concluzia că fondatorul firmei Mark Zuckerberg nu a reușit



să arate „leadership sau responsabilitate personală”, în ceea ce privește știrile false. Articolele neadevărate din partea puterilor străine reprezintă un risc pentru democrația britanică. Facebook a salutat raportul comitetului de selecție digitală, susținând că ar fi deschisă către „o reglementare care să facă mai mult sens”.

Parlamentarii britanici au declarat că ceea ce era necesar pentru a face față proliferării dezinformării online și a utilizării abuzive a datelor cu caracter personal a fost o „schimbare radicală a balanței de putere între platformele sociale și oamenii”. Ancheta privind știrile false, care a durat mai mult de un an, a fost condusă de Comitetul Digital, Cultură, Media și Sport (Digital, Culture, Media and Sport Committee), ale cărui dovezi se axează în cea mai mare parte pe practicile comerciale ale Facebook înainte și după scandalul Cambridge Analytica.

Raportul recomandă pentru firmele din tehnologie: un cod obligatoriu de etică pentru companiile de tehnologie, supravegheat de un reglementator independent; autoritatea de reglementare să aibă puterea de a iniția acțiuni în justiție dacă societățile încalcă codul; guvernul să reformeze actualele legi electorale și regulile privind implicarea în alegerile din Marea Britanie a entităților din străinătate; societățile de social media să fie obligate să elimine sursele cunoscute de conținut dăunător, inclusiv surse dovedite de dezinformare; companiile tech care operează în Marea Britanie să fie impozitate pentru a ajuta la finanțarea activității pentru biroul Information Commissioner și orice nouă autoritate de reglementare înființată pentru a le supraveghea.

Umanitate sau siguranță?



A plecat să se căsătorească cu un terorist și acum vrea să se întoarcă acasă în M. Britanie

Adolescenta britanică care s-a alăturat DAESH (Statul Islamic/ SI) și care a generat o dezbateră aprinsă în privința acordării dreptului de a se întoarce în Marea Britanie, a dat naștere unui băiețel, potrivit anunțului făcut duminică de avocatul familiei acesteia, informează luni dpa preluată de Agerpres. Shamima Begum, în vârstă de 19 ani, a plecat în Siria în 2015, împreună cu două colege de la Academia Bethnal Green din estul Londrei, toate trei căsătorindu-se, la scurt timp, cu luptători ai SI. Ea a declarat duminică pentru Sky News că nu regretă traiul sub regimul SI, precizând că decizia de a părăsi gruparea SI a survenit după moartea recentă a unuia din copiii săi. La scurt timp după acest prim deces, i-a murit un al doilea copil. „Mi-am dat seama că trebuie să plec de dragul copiilor mei”, a declarat Begum, care a dat naștere unui băiețel în tabăra de refugiați Al-Hol din nord-estul Siriei. În cursul săptămânii trecute, adolescenta a declarat pentru publicația Times că a fugit din calea conflictului din Baghuz, unde SI se luptă pentru menținerea ultimului său bastion în regiune. Begum a părăsit în 2017 Raqqa împreună cu soțul și cei doi copii, o fetiță de 21 de luni și un băiețel de trei luni. Copiii și-a pierdut, pe rând, viața în ultimele luni. Potrivit Times, băiețelul a murit din cauza unei boli necunoscute, agravată de malnutriție. În interviul acordat ziarului Times înainte de naștere, Begum afirmase că dorește să se întoarcă în Marea Britanie motivând că bebelușul ei va avea parte de un viitor mai bun acolo.

Vineri, ministrul britanic de interne Sajid Javid a declarat că guvernul de la Londra ar putea încerca să împiedice

întoarcerea adolescentei în Marea Britanie. El a avertizat că nu trebuie uitat faptul că cei care au părăsit Marea Britanie pentru a se alătura SI erau plini de ură față de Marea Britanie. „Mesajul meu este clar: dacă ai sprijinit organizații teroriste în străinătate, nu voi ezita să împiedic întoarcerea ta”, a adăugat el. Cu toate acestea, ministrul justiției David Gauke a declarat sâmbătă că s-ar putea crea probleme juridice dacă cererea Shamimei Begum de a reveni ar fi respinsă.

El a declarat pentru Sky News că oamenii nu ar trebui împinși să devină apatrizi. În declarația acordată Sky News, Begum consideră că ar trebui să se bucure de simpatie din partea multor oameni pentru toate greutățile prin care a trecut. Ea a recunoscut că era conștientă, înainte de a părăsi Marea Britanie, de faptul că organizația teroristă căreia i s-a alăturat decapita și executa oameni, nefiind deranjată de acest aspect, dar a mărturisit că nu a știut în ce se bagă atunci când a plecat. „Speram că poate, de dragul meu și al copilului meu, mi se va permite să mă întorc, pentru că nu pot trăi pentru totdeauna în această tabără”, a adăugat ea. Begum a mai afirmat că, deși într-un fel simte că a făcut o greșală, nu regretă această experiență, care a întărit-o, făcând-o mai puternică. Tânăra susține că în cei patru ani petrecuți în Siria a fost doar o casnică. „Nu există dovezi că aș fi făcut ceva periculos. Când am plecat în Siria eram doar o gospodină, întreaga perioadă de patru ani am stat acasă, unde am avut grijă de soț și de copii”, a spus ea. Begum a evidențiat faptul că nu a făcut niciodată propagandă și nici nu a încurajat oamenii să vină în Siria.

Arestarea unei grupări teroriste, anunțată de Gardienii Revoluției

Gardienii Revoluției, armata ideologică a Republicii Islamice Iran, a anunțat luni că a anihilat o grupare militantă ce avea legături cu atentatul sinucigaș soldat cu moartea a 27 de membri ai acestui corp, în apropierea graniței cu Pakistan, transmite Reuters preluată de Agerpres. „În noaptea trecută, o celulă teroristă a fost

identificată și distrusă într-o operațiune”, au anunțat Gardienii Revoluției, într-un comunicat difuzat de agenția semioficială de presă Tasnim. „Trei militanți au fost arestați și a fost confiscat material exploziv din locuințe din orașele Saravan și Khash”, adaugă comunicatul. Militanții „aveau legătură cu atacul sinucigaș cu bombă de săptămâna trecută. Corpul (Gardienilor Revoluției) își va continua eforturile de a se răzbuna pentru atacul terorist ucigaș”, afirmă aceeași sursă. Atacul de pe 13 februarie din Sistan-Balucistan, în sud-estul Iranului, în apropiere de Pakistan, a fost revendicat de gruparea sunnită Jaish al-Adl (Armata justiției), care susține că vrea să obțină mai multe drepturi și condiții mai bune de viață pentru minoritatea etnică baluci. Iranul șiit afirmă că grupări militante acționează de pe teritoriul Pakistanului, care le oferă refugiu, Teheranul cerând în mod repetat țării vecine să înceteze susținerea acestora.

Ministerul de Externe iranian l-a convocat pe ambasadorul pakistanez la Teheran pentru a protesta față de atacul de miercuri.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267